



Агентство по стратегическому  
планированию и реформам  
Республики Казахстан  
Бюро национальной статистики

# **Отчет по качеству**

*Национальные счета  
Республики Казахстан за 2022 год*

## Содержание

- S.1 Контактные данные
- S.2 Введение-Актуальность
- S.3 Обновление метаданных
- S.4 Представление статистической информации
- S.5 Единица измерения
- S.6 Отчетный период
- S.7 Правовая основа
- S.8 Конфиденциальность и защита данных
- S.9 Политика публикаций
- S.10 Частота распространения
- S.11 Формат распространения, доступности четкость
- S.12 Доступность документации
- S.13 Управление качеством
- S.14 Актуальность
- S.15 Точность и надежность (заполняется с учетом типа наблюдения)
- S.16 Своевременность и пунктуальность
- S.17 Сопоставимость
- S.18 Согласованность
- S.19 Нагрузка
- S.20 Пересмотр данных
- S.21 Обработка статистических данных
- S.22 Замечания

## S.1 Контактные данные

### S.1.1 Организация

Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан

### S.1.2 Структурное подразделение

Департамент национальных счетов

Управление счетов накопления и вспомогательных счетов

### S.1.3 Имя контактного лица

Бектурова Тогжан Жанибековна

#### S.1.3.1 Имя руководителя ответственного структурного подразделения

Накипбеков Асет Ерикович

### S.1.5 Почтовый адрес контактного лица

010000, Казахстан, г. Астана, Левый берег, ул. Мәңгілік ел 8,  
4 подъезд

### S.1.6 Адрес электронной почты контактного лица

to.bekturova@aspire.gov.kz

### S.1.7 Номер телефона контактного лица

+7 (7172) 74-93-04

## S.2 Введение-Актуальность

Система национальных счетов (СНС) – это согласованный на международном уровне стандартный набор рекомендаций по исчислению показателей экономической деятельности в соответствии с четкими правилами ведения счетов и учета на макроуровне, основанными на принципах экономической теории. Эти рекомендации сформулированы в форме системы концепций, определений, классификаций и правил ведения счетов, которые составляют согласованный на международном уровне стандарт исчисления.

Счета СНС представляют собой больше, чем моментальный снимок состояния экономики на некоторый момент времени, поскольку на практике счета составляются для последовательно сменяющихся друг друга периодов времени, обеспечивая, таким образом, непрерывный поток информации, который незаменим для мониторинга, анализа и оценки экономических результатов во времени. СНС предоставляет информацию не только об экономической деятельности за тот или иной период времени, но также об уровнях активов и обязательств экономики на некоторые моменты времени и, таким образом, о богатстве жителей страны. Кроме того, СНС включает счет внешних операций, отражающий связи между национальной экономикой данной страны и остальным миром.

Основными пользователями являются государственные органы, научно-исследовательские институты, международные организации (Евразийская экономическая комиссия, Межгосударственный статистический комитет Содружества Независимых Государств) и другие.

Последняя публикация электронных таблиц «Национальные счета Республики Казахстан» была в 2023 году за 2022 год.

### S.3 Обновление метаданных

#### S.3.1 Последнее подтверждение обновленных метаданных

Не применимо

#### S.3.2 Последнее размещение метаданных

Не применимо

#### S.3.3 Последнее обновление метаданных

Не применимо

### S.4 Представление статистической информации

#### S.4.1 Описание данных

Счет товаров и услуг является своеобразной сводной таблицей. Как и все другие счета, он состоит из двух частей: в части «ресурсы» показываются выпуск и импорт товаров и услуг, налоги на продукты, субсидии на продукты; в части «использование» – объемы использования товаров и услуг на потребление (промежуточное и конечное), валовое накопление, экспорт. Счет производства отражает операции, относящиеся непосредственно к процессу производства. В этом счете определяется добавленная стоимость, составляющая основу исчисления валового внутреннего продукта (ВВП) – важнейшего обобщающего показателя развития экономики. Счет образования доходов отражает выплату первичных доходов институциональными единицами-резидентами, непосредственно участвующими в производстве товаров и услуг. Счет распределения первичных доходов характеризует распределение первичных доходов, полученных от производственной деятельности и от собственности, между резидентами (институциональными единицами или секторами). Счет вторичного распределения доходов отражает преобразование сальдо первичных доходов секторов в их располагаемый доход в результате поступлений и передач текущих трансфертов. Счет перераспределения доходов в натуральной форме отражает социальные трансферты в натуральной форме, предоставляемых домашним хозяйствам-резидентам органами государственного управления, включая фонды социального обеспечения, и некоммерческие организации, обслуживающие домашние хозяйства (НКОДХ). Счет использования располагаемого дохода показывает, как домашние хозяйства, органы государственного

управления и НКОДХ распределяют свой располагаемый доход между расходами на конечное потребление и сбережением. Счет операций с капиталом является первым из четырех счетов накопления. В его функцию входит учет операций с нефинансовыми активами. Эти операции состоят из приобретения новых или существующих нефинансовых активов и выбытия или увеличения существующих нефинансовых активов. Счет остального мира отражает все операции между институциональными единицами-резидентами и единицами-нерезидентами по всем видам экономической деятельности.

#### S.4.2 Система классификации

Используются следующие классификаторы:

Классификатор секторов экономики, Классификатор функций органов государственного управления, Классификатор индивидуального потребления по целям, Классификатор целей некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства, разработанные в соответствии с Системой национальных счетов 2008 года.

Классификаторы доступны на сайте Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан [www.stat.gov.kz](http://www.stat.gov.kz) Главная// Статистические классификации // Национальные

#### S.4.3 Секторальный охват

Резидентские институциональные единицы, которые в совокупности составляют экономику страны, группируются в пять взаимно исключающих друг друга институциональных секторов: сектор нефинансовых корпораций; сектор финансовых корпораций; сектор государственного управления; сектор домашних хозяйств; сектор некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства. СНС описывает всю экономику страны. Данные формируются в разрезе секторов экономики: охватываются все институциональные единицы-резиденты и осуществляемые ими операции (включая операции с остальным миром).

#### S.4.4 Статистические концепции и определения

Основные понятия, соответствующие определениям согласно СНС 2008:

Система национальных счетов (СНС) представляет собой логически последовательную, гармоничную и целостную совокупность макроэкономических счетов, балансов активов и пассивов, а также таблиц, в основе которой лежит ряд

согласованных на международном уровне понятий, определений, классификаций и правил учета.

Выпуск представляет собой суммарную стоимость товаров и услуг, произведенных в экономике в отчетном периоде.

Промежуточное потребление (ПП) равно стоимости товаров и услуг, которые трансформируются или полностью потребляются в процессе производства в отчетном периоде.

Валовая добавленная стоимость (ВДС) – характеризует конечный результат производственной деятельности и представляет собой ценность, добавленную обработкой в данном производственном процессе. Исчисляется на уровне отраслей как разность между выпуском товаров и услуг и промежуточным потреблением, включает потребленную в процессе производства стоимость основного капитала. Рассчитывается по формуле:

$ВДС = \text{валовой выпуск} - \text{промежуточное потребление}$

Валовой внутренний продукт (ВВП) – один из важнейших показателей системы национальных счетов, характеризующий конечный результат экономической деятельности страны.

Рассчитывается по формуле:

$ВВП = ВДС + \text{налоги на продукты} - \text{субсидии на продукты}$

Налоги на продукты включают налоги, размер которых прямо зависит от стоимости произведенной продукции и оказанных услуг.

К налогам на продукты относятся: налог на добавленную стоимость, акцизы, налоги на импортируемые товары и услуги и т.п.

Субсидии – текущие некомпенсируемые выплаты из государственного бюджета предприятиям при условии производства ими определенного вида товаров и услуг.

Оплата труда – сумма всех вознаграждений в денежной и/или натуральной форме, выплачиваемых работодателями работникам за работу, выполненную ими в течение отчетного периода.

Другие налоги на производство состоят из всех налогов, которыми облагаются производящие единицы в связи с их производством или использованием факторов производства, кроме налогов на продукты.

Валовая (чистая) прибыль (ВП) экономики представляет собой ту часть добавленной стоимости, которая остается у производителей после вычета расходов, связанных с оплатой труда работников и уплатой налогов на производство. Термин «валовая» или «чистая» в данном случае указывает на то, включает или не включает этот показатель потребление основного капитала в процессе производства.

Прибыль, образуемая в результате производственной деятельности предприятий, находящихся в собственности домашних хозяйств, носит название валового смешанного дохода (ВСД), поскольку она отражает как оплату работы, выполненной собственником предприятия, так и прибыль от предпринимательства.

Валовая прибыль и смешанный доход рассчитываются по формуле:  $ВП \text{ и } ВСД = ВДС - \text{оплата труда} - \text{другие налоги на производство} - \text{другие субсидии на производство}$ .

Доходы от собственности включают доходы, получаемые или выплачиваемые институциональными единицами в связи с предоставлением в пользование финансовых активов, земли и других нефинансовых активов (недра и другие природные активы, патенты, лицензии и т.п.).

Сальдо первичных доходов характеризует доходы, образующиеся от институциональных единиц-резидентов в результате их участия в производстве от собственности. Оно определяется как разница между всеми первичными доходами, полученными и выплаченными единицами-резидентами. На уровне экономики в целом сальдо первичных доходов, определенных на валовой основе, т.е. до вычета потребления основного капитала, равно валовому национальному доходу (ВНД). Сальдо первичных доходов, определенных на чистой основе, т.е. за вычетом потребления основного капитала, равно чистому национальному доходу. Валовой национальный доход рассчитывается по формуле:  $ВНД = ВВП + \text{сальдо первичных доходов, полученных и переданных остальному миру}$

Располагаемый доход представляет собой доход, которым институциональная единица располагает для конечного потребления и сбережения. Он равен сальдо первичных доходов минус доходы, переданные в качестве текущих трансфертов, плюс полученные текущие трансферты. Валовой располагаемый доход (ВРД) рассчитывается по формуле:

$ВРД = ВНД + \text{сальдо текущих трансфертов, полученных и переданных остальному миру}$

Трансферт представляет собой операцию, когда одна институциональная единица предоставляет товар, услугу или актив (финансовый или нефинансовый) другой единице, не получая взамен от нее возмещения в виде товара, услуги или актива. Различают текущие и капитальные трансферты. Они могут производиться в денежной и натуральной форме. Текущие трансферты включают следующие основные виды: текущие налоги

на доходы, богатство и т.п., отчисления на социальное страхование, социальные пособия, добровольные взносы и подарки, не имеющие капитального характера, штрафы и т.д. Капитальные трансферты представляют собой безвозмездную передачу права собственности на активы (кроме наличных денег и материальных оборотных средств) или средств для их приобретения от одной институциональной единицы к другой.

Расходы на конечное потребление складываются из расходов на конечное потребление домашних хозяйств, расходов на конечное потребление государственных учреждений на индивидуальные товары и услуги, на коллективные услуги, а также расходов на конечное потребление некоммерческих организаций, обслуживающих домашние хозяйства.

Валовое сбережение (ВС) представляет собой ту часть располагаемого дохода, которая не потрачена на конечное потребление товаров и услуг. Рассчитывается по формуле:

$BC = ВРД - \text{расходы на конечное потребление}$

Чистое кредитование (+) или чистое заимствование (-) представляет собой превышение или дефицит источников финансирования по сравнению с расходами на чистое приобретение нефинансовых активов. На уровне экономики в целом чистое кредитование или чистое заимствование показывает количество ресурсов, которые страна предоставляет в распоряжение «остального мира» или которое «остальной мир» предоставляет стране.

#### S.4.5 Статистический объект

Резидентские институциональные единицы, которые в совокупности составляют экономику страны. Институциональная единица является резидентской единицей страны, если преобладающий центр ее экономических интересов находится на экономической территории данной страны, то есть когда она занята в течение относительно длительного периода (год или более) экономической деятельностью на этой территории.

#### S.4.6 Генеральная совокупность (принцип выбора единиц обследования)

Не применимо.

#### S.4.7 Территориальный охват

Республика Казахстан в целом.

#### S.4.8 Временной охват

Имеются временные ряды с 1998 года.

#### S.4.9 Базовый период



Показатели национальных счетов (кроме ВВП и его компонентов) формируются только в текущих ценах. Базовым периодом для ВВП и его компонентов является соответствующий период предыдущего года.

#### S.5 Единица измерения

Миллион тенге казахских

#### S.6 Отчетный период

Год

#### S.7 Правовая основа

##### S.7.1 Правовая база

1. Закон Республики Казахстан от 19 марта 2010 года № 257-IV «О государственной статистике».
2. План статистических работ, утверждаемый в установленном законодательном порядке Республики Казахстан Приказом Руководителя БНС АСПР Республики Казахстан.

#### S.8 Конфиденциальность и защита данных

##### S.8.1 Политика конфиденциальности

1. Статья 8 Закона Республики Казахстан от 19 марта 2010 года «О государственной статистике», в соответствии с которой обеспечивается гарантия конфиденциальности и защита представляемых данных респондентами.
2. Статья 28 Предпринимательского Кодекса Республики Казахстан от 29 октября 2015 года обеспечивает охрану информации, составляющей коммерческую тайну.
3. Политика информационной безопасности (далее – Политика), утвержденная Приказом Руководителя БНС АСПР Республики Казахстан от 10 февраля 2021 года № 20 определяет цели, задачи, руководящие принципы и практические приемы в области обеспечения информационной безопасности Комитета. Основной целью Политики является обеспечение доступности официальной статистической информации, конфиденциальности информации, хранящейся и обрабатываемой на средствах вычислительной техники Бюро при условиях ее целостности и аутентичности.

##### S.8.2 Конфиденциальность-обращение с данными

Обеспечение гарантий конфиденциальности и защиты представляемых данных в соответствии со ст. 8 п. 5 Закона «О государственной статистике» Республики Казахстан от 19 марта 2010 года №257-IV.

#### S.9 Политика публикаций

##### S.9.1 Календарь публикаций

План статистических работ и График распространения официальной статистической информации размещены в свободном доступе в ИПС Эділет (ст.19 Закон «О государственной статистике» РК от 19 марта 2010 года № 257-IV).

## S.9.2 Доступ к Графику

График распространения официальной статистической информации размещен в свободном доступе в ИПС Эділет.

## S.9.3 Доступ для пользователя

Сайт Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам РК [www.stat.gov.kz](http://www.stat.gov.kz).  
Главная/ Экономика/ Национальные счета.

## S.10 Частота распространения год

## S.11 Формат распространения, доступность и четкость

### S.11.1 Публикации новостей

### S.11.2 Публикации

Электронные таблицы «Национальные счета Республики Казахстан» публикуются ежегодно на сайте Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам РК [www.stat.gov.kz](http://www.stat.gov.kz) в разделе Главная / Экономика / Национальные счета / Электронные таблицы/ Национальные счета Республики Казахстан

### S.11.3 Базы данных в on-line режиме

Информационно-аналитическая система «Талдау»/ Система национальных счетов/ Текущие счета и Счета накопления

#### S.11.3.1 AC1. Таблицы данных- консультации

Не реализовано.

### S.11.4 Доступ к микроданным

Обеспечение гарантий конфиденциальности и защиты представляемых данных в соответствии со ст. 8 п. 5 Закона «О государственной статистике» Республики Казахстан от 19 марта 2010 года №257-IV.

### S.11.5 Прочее

Не применимо

#### S.11.5.1 AC2. Метаданные-консультации

Не реализовано.

## S.12 Доступность документации

### S.12.1 Документация по методологии

Система национальных счетов, 2008 (издана Комиссией Европейских Сообществ ЕВРОСТАТ, Международным Валютным Фондом (МВФ), Организацией Экономического Сотрудничества и Развития (ОЭСР), Организацией Объединенных Наций (ООН), Всемирным Банком)

<https://unstats.un.org/unsd/nationalaccount/docs/SNA2008Russian.pdf>.

### S.12.2 Документация по качеству

1. «Методика оценки качества официальной статистической информации», утвержденная приказом Председателя Комитета по статистике Министерства национальной экономики Республики

Казахстан от 23 мая 2018 года № 63. Зарегистрирован в Министерстве юстиции Республики Казахстан 7 июня 2018 года № 17011.

2. Типовая методика описания процесса производства статистической информации государственными органами, утвержденная Приказом Председателя Комитета по статистике Министерства национальной экономики Республики Казахстан от 30 марта 2015 года № 53.

3. Правила оценки качества административных данных, утвержденные Приказом Руководителя Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан от 19 марта 2024 года, №2. Правила оценки качества административных данных, утвержденные Приказом Руководителя Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан от 19 марта 2024 года №2.

### S.13 Управление качеством

#### S.13.1 Обеспечение качества

Качество и достоверность данных по статистике национальных счетов поддерживается общепринятыми процедурами:

- формирование согласно международным рекомендациям для обеспечения сопоставимости данных в соответствии с международными стандартами;
- использование стандартных статистических классификаций товаров, продукции, услуг;
- проводится сравнительный анализ статистических данных.

#### S.13.2 Оценка качества

Имеется несоответствие данных национальных счетов за предыдущие годы при пересчете (уточнении данных) по экспорту и импорту в Платежном балансе.

Данные Платежного баланса обновляются ежеквартально (в том числе за предыдущие периоды). Национальный Банк предоставляет в Бюро обновленную информацию по поступлениям и выплатам остальному миру (первичные доходы, вторичные доходы, капитальные трансферты). Например, в текущем периоде Бюро получило предварительные данные за 2022 год и уточненные за 2021, в соответствии с которыми были составлены национальные счета за 2022 год и уточнена оценка за 2021 год. Однако в настоящее время не проводится пересчет ВВП на основе обновленных данных по экспорту и импорту. Поэтому чистое кредитование (+)/чистое заимствование (-) нефинансовых операций в национальных счетах (с учетом статистического расхождения

между ВВП методами производства и конечного использования) за 2021 год не совпадает с аналогичным показателем Платежного баланса на величину пересчитанного чистого экспорта. После пересмотра, в Платежном балансе величина чистого экспорта за 2021 год увеличилась на 2,2 трлн. тенге. Данная проблема будет решена, если предусмотреть еще одну оценку ВВП (окончательную) через год после публикации.

Существует несогласованность классификации институциональных единиц по секторам экономики между Бюро и Национальным Банком, что приводит к неточности при оценке агрегатов по секторам экономики.

Важной проблемой для составителей национальных счетов также является несоответствие классификаций в налогово-бюджетной отчетности. От МВФ поступила рекомендация пересмотреть структуру бюджета РК. В то же время, для оценки показателей сектора государственного управления (СГУ) в национальных счетах используются данные бюджета. Соответственно, такие показатели, как валовой выпуск, промежуточное потребление, ВДС СГУ зависят от корректной экономической классификации в структуре бюджета.

В настоящее время Бюро проводит совместную работу с другими государственными органами для решения указанных проблем.

## S.14 Актуальность

### S.14.1 Потребности

Основные пользователи:

Данные национальных счетов являются ключевой информацией для мониторинга экономической политики и принятия решений, прогнозирования, для административных целей и для информирования широкой общественности и для экономических исследований. Пользователи годовых данных национальных счетов обычно заинтересованы в анализе структурных изменений в экономике в среднесрочной перспективе. Основные пользователи: Национальный банк РК; государственные органы; научно-исследовательские институты; международные организации (ЕАЭК, Статкомитет СНГ и другие); преподаватели ВУЗов, студенты и другие.

### S.14.2 Удовлетворенность пользователей

Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан ежегодно проводит опрос пользователей официальной статистической информацией согласно анкете Q-002 «Опрос пользователей».

### S.14.3 Полнота/R1. Полнота данных-доля

В соответствии с международным стандартом СНС 2008.

## S.15 Точность и надежность (заполняется с учетом типа наблюдения)

### S.15.1 Общая точность

Точность исходных данных обеспечивается путем соблюдения методологических рекомендаций и методологической обоснованности источников данных, получаемых от структурных подразделений Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан и государственных органов.

### S.15.2 Ошибки выборки-индикаторы/A1.

Не применимо.

### S.15.3 Ошибка, не связанная с выборкой.

Не применимо.

#### S.15.3.1 Ошибка охвата

Не применимо.

##### S.15.3.1.1 A2. Превышение охвата-доля.

Не применимо.

##### S.15.3.1.2 A3. Общие единицы-соотношение.

Не применимо.

#### S.15.3.3 Ошибки не ответа

##### S.15.3.3.1 A4. Единица отсутствия-доля.

Не применимо.

##### S.15.3.3.2 A5. Пункт отсутствия ответа-доля.

Не применимо.

## S.16 Своевременность и пунктуальность

### S.16.1 Своевременность

#### S.16.1.1 TP1.Период ожидания-первые результаты

Данные публикуются на 12 месяц после отчетного периода (T+12).

#### S.16.1.2 TP2.Период ожидания-последние результаты

Окончательные данные публикуются через 2 года после отчетного периода.

### S.16.2 Пунктуальность

#### S.16.2.1 Пунктуальность/TP3

Данные публикуются и распространяются в сроки согласно Плану статистических работ и Графику распространения официальной статистической информации, утверждаемые приказом руководителя Бюро национальной статистики Агентства по стратегическому планированию и реформам Республики Казахстан.

## S.17 Сопоставимость

### S.17.1 Сопоставимость географическая

Сопоставимо на международном уровне, т.к. расчеты проводятся в соответствии с методологиями: Система национальных счетов 2008 год.

S.17.1.1 Асимметрия по зеркальной статистике потоков-коэффициент/СС1  
Неприемлемо.

S.17.2 Продолжительность сопоставимых временных рядов/СС2  
С 1998 года.

S.18 Согласованность

S.18.1 Согласованность внешняя, перекрестная

Расчеты осуществляются в соответствии с методологией Системы национальных счетов 2008 года, подготовленной Международным Валютным Фондом (МВФ), Организацией экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), Статистическим бюро Европейских сообществ (Евростат), Организацией Объединенных Наций (ООН), что обеспечивает применение единых понятий, определений, классификаций и методов оценки.

S.18.2 Согласованность внутренняя

В рамках системы национальных счетов существует согласованность между данными национальных счетов. Однако полная согласованность не всегда возможна в результате использования различных источников данных.

S.19 Нагрузка

Национальные счета Республики Казахстан формируются сотрудниками Департамента национальных счетов. При формировании показателей используются данные общегосударственных статистических наблюдений, ведомственных и административных источников. Дублирования с другими статистическими работами нет.

S.20 Пересмотр данных

S.20.2 Пересмотр данных/А6

С целью улучшения качества оценок планируется с 2025 года предусмотреть третью оценку годового ВВП (на основе данных таблиц «Ресурсы-Использование»), которая будет являться источником для формирования электронных таблиц по национальным счетам. Также при пересчете ВВП за предыдущие годы, будет произведен пересчет и национальных счетов.

S.21 Обработка статистических данных

S.21.1 Исходные данные

Исходными данными для формирования национальных счетов являются:

- компоненты ВВП, рассчитанные тремя методами (производства, доходов и конечного использования)

- данные отраслевой статистики
- данные Национального банка РК по доходам и расходам организаций финансового сектора (БВУ, страховые организации), Платежный баланс РК
- отчеты о доходах и расходах государственного бюджета (Министерство финансов РК)
- отчет о поступлениях и использовании Национального фонда (Министерство финансов РК)
- отчеты о деятельности Государственного фонда социального страхования, Фонда социального медицинского страхования, Фонда компенсации потерпевшим, Единого накопительного пенсионного фонда.

S.21.2 Периодичность обследования  
год

S.21.3 Метод (способ) сбора первичных статистических данных  
Национальные счета формируются сотрудниками Департамента национальных счетов. Результаты общегосударственных статистических наблюдений получены в виде таблицы Excel от отраслевых департаментов. Ведомственные и административные данные получены в виде таблицы Excel в рамках существующих совместных приказов об обмене информацией с государственными органами, по официальным запросам и с официальных сайтов источников данных.

S.21.4 Достоверность первичных статистических данных  
Проводится анализ данных, полученных от отраслевой статистики, ведомственных и административных источников. В процессе проверки, полученные результаты сравниваются с предыдущим периодом.

S.21.5 Импутация - доля /A7  
Не применимо.

S.21.6 Корректировка  
Не применяется.

S.21.6.1 Поправка на сезонные колебания.  
Не применяется.

S.22 Замечания  
В дальнейшем продолжить работу по обеспечению качества данных.